2015年福州市第二学期高一期末质量检测
地理试卷参考答案及评分标准

一、选择题(本大题有25小题，每小题2分，共50分)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	C
	D
	B
	A
	D
	C
	D
	C
	A

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	B
	C
	D
	D
	A
	C
	B
	C
	D 
	B

	题号
	21
	22
	23
	24
	25

	答案
	A 
	D
	B
	C
	A


二、综合题：（本大题共6小题，50分）（未标明分值皆每空1分）
26．（满分7分）

⑴③ ；冬至
；长城站>中山站>泰山站>昆仑站； 北。 长城

⑵风力相对较小；气温相对较高；白昼时间较长（任意两点得2分）。
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27．（满分13分）
⑴乙 ；B和C （遗漏任意一个都不得分） 

⑵亚洲高压（或蒙古-西伯利亚高压）；干冷 。丁。

⑶海陆热力性质差异，最大的洋——太平洋与最大的洲——亚欧大陆之间的热力差异（2分）。季风水田农业。

⑷（气压带必须写详细名称；风带必须写出名称、画出风向，不完整皆不得分）(两个气压带、三个风带，每个1分，共5分)
28．（满分7分）

⑴两端向中间挤压，竹片弯曲（言之有理即可得分），断层 ；内（力）。  

⑵背斜顶部受张力作用，物质比较疏松，易被侵蚀（2分）；向斜槽部受挤压，物质坚实不易被侵蚀（1分）。

⑶地中海-喜马拉雅（地震带)

29.（满分7分）
⑴地表径流（由10%）增加（到43%）；地下水（下渗）（由50%）减少（到32%）；蒸发（由40%）减少（到25%）。（3分）  

（降水集中），城市建设用地大量增多，土地硬化面积大（绿地减少，河湖堵塞）造成（下渗）地下水减少（1分），使地表径流增加，导致城市排水压力增大（1分）。   

⑵合理的城市化改善环境；提高城市绿化程度；调节城市小气候（降低了城市的热岛效应；净化空气、吸烟滞尘、减弱噪音等）（任意两点得2分）（言之有理酌情得分）。

30.（满分8分）

⑴土壤贫瘠；低山丘陵面积大；季风气候降水变率大、旱涝频发（任意两点得2分）

⑵过度樵采（砍材取薪、毁林开荒）等不合理开垦（提及“不合理开垦”可得分1分）

⑶地形，②、③（任意一点都得分），政策支持；技术改进；市场广阔（任意两点都得2分）

⑷D  

31.（满分8分）

自然条件：①福建自贸区是大陆距台湾最近的试验区，具有与台经济对接无可替代的区位优势。②福建自贸区有曲折的海岸线，多良港，具有得天独厚的海洋优势。（每点2分，两点得4分）

人文条件：①国家政策有力支持福建自贸区；②闽台交通便利，往来常态化；③闽台民间交流交往十分密切，渊源密切。（与台湾有“五缘”关系——地缘相近、血缘相亲、文缘相连、商缘相通、法缘相系。）④相对于台湾，福建拥有更加丰富的土地和劳动力资源；⑤伴随福建经济发展，市场更加广阔，且有辐射全国的腹地；⑥福建具有海外华人华侨众多的闽侨资源；⑦福建是古代海上丝绸之路重要发祥地，远洋航海历史悠久。（每点1分，任意四点得4分）（未联系福建具体分析，仅“政策”、“交通”等宽泛答案，皆不得分）
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